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Az Atkári Nyugdíjas és Hagyományőrző Egyesület rövid története  

Az Egyesület előd szervezete 2008. július 26.-án alakult meg. De mi is volt előtte? 

Ehhez több évtizedet kell visszamenni a múltban, hiszen bölcséjét már a 30-as 

években ringatni kezdték, amikor is az országosan elindult Gyöngyösbokréta 

mozgalomból az Atkáriak sem maradtak ki. Az elődök az aratási műsorral országos 

hírnévre tettek szert. 45 után inkább a népi színjátszás indult el. A faluban több 

színjátszó kör is működik és sorozatban mutatnak be darabokat, mint a „Nem élhetek 

muzsikaszó nélkül”, Liliomfi, a Három a kislány, a Csárdás királynő, János vitéz, és 

még lehetne sorolni sok sok darab címét. 

Majd néhány év stagnálás után, 1977 januárjában, Sivák Istvánné tanárnő 

vezetésével, az éneklési vágy életre hívja a „Dalolj velünk” mozgalmat. A népzenei 

hagyományok ápolását és átadását tűzték zászlajukra. A közel 50 fővel működő 

csoport színre vitte az Atkári lakodalmast, mellyel nagy sikert arattak, megyeszerte. 

A 90-s évek elején Brezóczki Laci bácsi vezetésével, több mint 90 fővel működni 

kezd egy nyugdíjas érdekképviselet, és próbál szervezett klubéletet biztosítani 

tagjainak. 

1992.-ben kettéválik a szervezet, létrejön a Naplemente Nyugdíjas Klub, Brezóczki 

Laci bácsi, majd 1995-től Nyikosné Rózsika vezetésével és Nagy Józsefné Annus 

néni vezetésével a Hagyományőrző csoport. 

 Mindkét csoport az Atkári hagyományokat követve, állította össze műsorait.  A két 

szervezet tartalmas klubélettel működik, évente több alkalommal mutatkoznak be 

kimittudokon, lépnek fel népzenei találkozókon, különböző rendezvényeken, itt 

helyben és megyeszerte. Ezüst, bronzminősítést szereznek, rangos helyezésekkel 

büszkélkedhetnek. A hagyományőrzők felelevenítették a 30-as évek aratási műsorát, 

mellyel országos hírnevet szereznek.  

Annus néni mindemellett makacs elszántsággal gyűjtötte a falu hagyományait. A 

szorgos munka eredményeként, az egyház jóvoltából, a paplakban  2000. júliusában 

megnyílik az Emlékház. A paplak 3 helyiségében mutatja be a nagyszüleink, szüleink 

életének egy kis darabját. Az összegyűjtött berendezési tárgyak és használati 

eszközök, fénykép másolatok bepillantást engednek a régmúlt idők egyszerű paraszti 

életébe. 

Az egyre nehezedő anyagi lehetőségek asztalhoz ültetik a két szervezet vezetőit és 

2008-ban elhatározzák, hogy együtt folytatják a megkezdett munkát. A hosszú 

egyeztetéseket követően 2008. július 26.-án az alakuló ülésen megjelentek 

megalakítják a Nyugdíjas és Hagyományőrző egyesületet. Megalkotják az egyesület 

alapszabályát, megválasztják a tisztségviselőket. Elnöknek Benei Kálmánt választják. 

Két elnökhelyettest választanak: Harmath Béláné a hagyományőrző csoport, Bartók 

Béla a nyugdíjas csoport vezetője. Titkár Oravecz Miklós, gazdasági vezető Oravecz 

Györgyné lett. 
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Sajnos az Egyesület életét a szomorú események sem kerülték el. 2009. március 

09.-én, az Egyesület alapítója, motorja, Annus néni meghalt. Úgy gondolom 

egyedülálló közösségépítő és értékteremtő munkája alapján a települési értéktárba 

méltán került be és kapta meg 90.-k születésnapján az önkormányzattól az „Atkár 

Községért”emlékérmet. 

2023.-ban volt az Egyesület 15 éves. Az elmúlt 15 évet sem a tétlenség jellemezte. 

Az Egyesület létszáma 60 – 70 fő között ingadozik. A Hagyományőrző csoport 

kezdeti 20 fős létszáma mára már igen megcsappant, jelenleg 10fő, de így is nagy 

szorgalommal és odaadással készülnek fellépéseikre. 

Az elmúlt 15 évben 137 fellépésen közel 1115 nótát énekeltünk el és 25 kirándulást 

szerveztünk. 

Hagyományőrzőink minden évben fellépnek a regionális Nyugdíjas Ki mit tudon 

Gyöngyösön, ahol 3. helyezést és közönség külön díjat is szereztünk. 

Nagy sikerrel vettünk részt az Abasári Katonanóta és bordal fesztiválokon, sajnos 

három éve már nem kerül megrendezésre. 

Nagy sikerrel képviseltük palócföld dalaival és népviseletünkkel szűkebb hazánkat a 

Cserkeszőlői Nemzetközi Nyugdíjas Találkozón és Szolnokon az évente 

megrendezésre kerülő nyugdíjas „Strand Partyn”. 

2014.-ben hagyományőrzőinknek pályázati pénzből elkészült az Atkári népviseletet 

jelképező új ruházata. Fellépéseink alkalmával büszkén viselik az atkári népviselet 

még megmaradt darabjait: így a hímzett fekete kötényeket, a 4 ágba font 

hajfonatokat, a jellegzetesen kötött fejkendőket, az ünnepi selyem viseletet. 

Az önkormányzat támogatásával 2016.-ban a fiúk egy részének is elkészült az ezüst 

pitykés lajbi és a kalap. 

2015.-ben nagy érdeklődés mellett rendeztük meg itt a művelődési házban a 

Népzenei találkozót, melyen öt vendég népdalkör lépett fel. 

2018.-ban megünnepeltük az Egyesület fennállásának 10. évfordulóját és 

megemlékeztünk Nagy Józsefné, Annus néni 100. születés napjáról. Egy szerény 

kiállítással mutattuk be Egyesületünk életét az 1930.-as évektől napjainkig. 

Amire büszkék vagyunk! 

2017.-ben a Jászárokszálláson megrendezett népzenei találkozón 

Ezüstminősítést szereztünk és a zsűri különdíját is elnyertük. 

2019.-ben a Szolnoki a XI. Katona és Szüreti Bordal Fesztiválon elnyertük a 

Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége Kóta Arany páva nagydíját. 

 

2021.-ben a Hagyományőrző csoport Jászapátiban az Aranypáva Népzenei 
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minősítőjén, KIVÁLÓ fokozatot ért el.  

 

2022.-ben a Heves m-i Nyugdíjasok Szövetsége által rendezett Megyei Dal 

Versenyen Hevesen, Arany minősítést értünk el. 2023.-ban ugyan itt 

Ezüstminősítést kaptunk. 
 

 

De mindenképpen meg kell említeni a Mátrai Szüreti Napokon, az Atkári 

Falunapokon való rendszeres részvételt is.  

Már hagyomány, hogy a Gyöngyösön évente megrendezésre kerülő „Mária búcsún” 

is ott vannak hagyományőrzőink. Ha meghívást kapunk, megtisztelő örömmel 

veszünk részt a Katolikus jótékonysági bálon is.  

Örömmel lépünk fel és mutatjuk meg a Szent István napi kenyérszentelő ünnepen az 

Esperes úr által megszentelt búzakoszorúnkat, melyet falunk szülötte Hovanecz 

Szeréna készített. 

Minden meghívás megtisztelő és öröm számunkra, hiszen megmutathatjuk a 

pályázati pénzen készült csodás népviseletünket és énekelhetjük szűkebb hazánk 

olykor bánatos, szerelmes, vagy éppen vidám dalait. 

Nyugdíjasainknak igyekszünk évente kirándulásokat szervezni a Cserkeszőlői és a 

Szolnok Tisza ligeti termálstrandra, voltunk Parlament látogatáson, rendszeresen 

szervezünk színház látogatást az Egri Gárdonyi színházba. 2024.-ben a Szentendrei 

Skanzenben kirándultak nyugdíjasaink. Sajnos ezek egyre nehezebb feladatnak 

bizonyulnak, hiszen a szűkös anyagi lehetőségek csak önköltségi áron teszik 

lehetővé ezeket az utakat. 

Egyesületünk jelenleg 75 fő rendes taggal rendelkezik. Tagságunk átlag életkora 

igen magas: 73,5 év, néhányan egészségi állapotuk miatt nem tudnak részt 

venni aktívan az Egyesület életében. Legidősebb tagunkat – Rédei Béláné Sárika 

néni– 2024.-ben töltötte be a 94.életévét, sajnos ő már nincs közöttünk. A 

legidősebb férfitagunk Nyikos Sándor, aki 2024.11.28.-án lesz 88 éves. 

Legidősebb tagunk Szűcs Károlyné Marika néni 2024.-ben tölti be 86. életévét. 

13 fő van, aki már betöltötte a 80-t, a 70-80 közöttiek száma 33, 17 fő a 60-70 

év közöttiek száma. A legfiatalabb tagunk 47 éves.  

Minden képen a köszönet és a tisztelet hangján kell megemlékezni az egyesület két 

elhunyt elnökéről, Benei Kálmánról és Márkus Zoltánról. Mindketten nagy odaadással 

és az idősek iránt érzett tisztelettel végezték munkájukat, sajnos csak rövid ideig. A 

kőszenet hangján kell szólni Márkusné Icu mai napig is odaadó munkájáról, aki 

fáradhatatlanul szinte napi rendszerességgel látogatja az időseket. 
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Vannak feladataink! Mint ahogyan Kodály Zoltán is megfogalmazta: „A tűznek nem 

szabad kialudni!” Ahhoz, hogy hagyományaink tovább éljenek nem csak ápolni, 

hanem át is kell adni azt gyermekeinknek, unokáinknak. Az önkormányzat jó voltából 

elkészült az új Faluházunk. Annak rendbetétele és berendezése még sok társadalmi 

munkát és anyagi ráfordítást igényel. De bízunk benne, hogy hamarosan már be 

tudjuk mutatni, hogy hogyan is nézett ki egy paraszti szobabelső, egy konyha. Méltó 

emlék sarokkal tiszteleghetünk Annus néni emlékének. Természetesen örömünk 

akkor lesz teljes, ha az egész ház visszanyeri egy igazi paraszt porta jellegét.  

Végezetül engedjék meg, hogy köszönetemet fejezzem ki, mindenkinek, aki 

hozzájárult Egyesületünk életének szebbé, jobbá és tartalmasabbá tételéhez. 

 

Atkár, 2024. november 01.-én 

        
        Gál Gábor 

             egyesületi elnök 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- október 02.-án került megrendezésre Egerben az Idősek Világnapja, 
melyen köszöntötték a kerek házassági évfordulós párokat is. 
Egyesületünk részéről Szűcs Ferenc és Szűcs Ferencné vehettek át 
emléktárgyat 60. házassági évfordulójuk alkalmából. 55. házassági 
évfordulóját ünnepelte a Csomós házaspár is. További jó egészséget és 
még sok együtt töltött évet kívánunk nekik. 
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- a NyOSz által szeptember 29.-ére tervezett Idősek Világnapján az 

Egyesületünktől 50. házassági évfordulójuk alkalmából köszöntötték a 

Juhász házaspárt, 
 

-  

- 2022.03.02.-án részt vettünk az önkormányzat által szervezett 
adománygyűjtésen. 12.691-forint értékben vettünk tisztító-, tisztálkodó 
szereket és tartós élelmiszert az ukrán háború menekültjeinek, 

- 2022.03.19.-én segítettünk a templom kert rendbetételében (Oraveczné Joli, 
Márkusné Icu, Juhászné Ilonka, Gáspárné Marika, Dr. Soltész Sanyi, Csomós 
házaspár és én), 

- 26 fővel részt vettünk Egerben a Heves m-i Nyugdíjasok Szövetsége 
megalakulásának 30. évfordulója és az Idősek Világnapja rendezvényen, ahol 
a Nyikos házaspárt 65. a Pardi házaspárt az 50. házassági évfordulójuk 
alkalmából köszöntötték, 

9. Bartókné Piroska szervezésében, sikerült az Adventi ünnepségekre a 

Betlehem felállítása. Közösen az önkormányzattal, a Könyvtárral és lelkes külső 

közreműködőkkel itt az üveges előtérben került felállításra.  Voltak kritikusok 

is, de a nagy többség örömére és elismerésére szolgált az elkészült munka! A 

lehetőségek ezt biztosították, az idén is lesz lehetőség segíteni, ötletekkel, 

munkával teljesebbé, szebbé tenni. Hajrá!! 

- 23. 2023.09.27.-én 9 fővel részt vettünk Egerben a NYOSZ által szervezett 

Idősek Világnapja rendezvényen, ahol az Oravecz házaspárt 50. házassági 

évfordulójuk alkalmából köszöntötték. 

 


